

新老司机们看过来! 明天起驾考、交管将有这些变化



从6月1日起,公安部将推出“我为群众办实事”公安交管12项便利措施,进一步提升交管服务便利化。

试点小微型非营运载客汽车 二手车异地交易登记

此次改革,公安部会同商务部、税务总局,推行小型非营运客车二手车交易登记跨省通办,档案资料实行电子化网上转递,方便群众在转入地直接办理交易登记,无需往返两地。小微型非营运载客汽车二手车异地交易登记这项措施,将自今年的6月1日开始试点,在20个城市先行试点,今年下半年将进一步扩大试点的地方,明年将全面推行。

驾考有调整 将取消坡道定点停车和起步

在驾驶证考试方面,从今年6月1日起,小型自动挡汽车驾驶证考试中的科目二,将取消“坡道定点停车和起步”项目,科目三约考间隔时间由科目一考试合格后30日调整为20日。对增驾大型客货车驾驶证的,科目三约考间隔

时间由科目一考试合格后40日调整为30日。

此次调整小型自动挡载客汽车的考试项目,主要是考虑到坡道定点停车,起步和停车这个项目,主要侧重于考核手动挡汽车的一个驾驶技能,对于这种自动挡的载客汽车取消了这个项目以后,可以增强考试的针对性。

道路较宽、流量较小的支路可 依规临时停车

随着汽车全面进入家庭,城镇老旧小区配建停车位少、停车难问题成为一大“城市病”。此次改革,公安部要求各地充分利用城镇老旧小区周边的道路资源,选择道路较宽、流量较小的支路,允许居民在夜间、周末、法定假期等基本停车需求较大的时段临时停车。

此外,公安部还要求各地推动清理全城24小时禁止货车通行的“一刀切”式政策,除城市核心区等特殊区域个别

道路外,其他道路为货车预留时间窗口,每天允许货车通行时间原则上不少于6小时。在南京、南昌、海口、乌鲁木齐4个城市试点货车所有人或者驾驶人通过全国统一的“交管12123”手机App或者本地交管手机App公众服务号等渠道申请电子通行证,减少纸质材料和来回往返。

试点推行电子机动车驾驶证

12项措施中最受关注的亮点,是试点推行电子机动车驾驶证。从今年6月1日起,天津、成都、苏州3个城市将试点机动车驾驶证电子化。此次三个试点城市发放的电子驾驶证,是在全国范围内有效。

据介绍,电子驾驶证式样全国统一,通过全国公安交管电子证照系统实时生成,动态显示驾驶准驾车型变化、交通违法记分等状态,采用专用加密防伪技术,有效防止篡改、伪造,以保证电子驾驶证的真实唯一、安全可靠。

推出交管线上服务 定制化业务便利群众

此次推出的12项公安交管便利措施,还增加多项线上交管业务。

从6月1日起,群众在办理机动车登记、补换领牌证等交管业务时,如果不方便本人现场办理,可以通过“交管12123”App委托他人代为办理,不需要再出具纸质委托书。

公安交管部门还将全面推进与银保监部门的信息共享,实现在全国范围内办理交管业务时,网上核查交强险信息。

在推行交通事故处理进度和结果网上查询的基础上,从今年6月1日起,上海、江苏、山东、广东、重庆、四川6个省(市)还试点推行交通事故证据材料网上查阅。当事人经过申请可以通过网站或者是手机App就可以查阅复制交通事故的这个笔录、现场图、还有鉴定报告、检验报告等证据材料。

为了适应目前人口老龄化的发展趋势,方便老年人群体办理交管业务,公安部规定,60周岁以上的老年人,从6月1日起,可使用亲友的“交管12123”App账号,由亲友网上代办机动车牌证、驾驶证等业务。

另外,对于受新冠肺炎疫情影响,在国外没有办法及时回来换领驾驶证的驾驶人,公安部也推出了相应的解决措施。在今年年底前因为疫情没有及时回国换证导致驾驶证被注销的,可以在回国以后六个月内,到交管部门来办理换证手续,会给予恢复驾驶资格。

据央视网

城镇老旧小区改造怎么做?

住建部公布第三批可复制政策机制清单

住房和城乡建设部办公厅近日公布了《城镇老旧小区改造可复制政策机制清单(第三批)》,总结了各地在动员居民参与、改造项目生成、金融支持、市场力量参与等7个方面的可复制政策机制。

在动员居民参与方面,清单涵盖加强党建引领、先自治后改造、加强基层协商、推进“互联网+共建共治共享”4项举措。

安徽省、湖北省、辽宁省丹东市等地的实践表明,建立和完善社区居民委员会、业主委员会、产权单位、物业服务企业等共同参与机制,及时协调老旧小区居民在改造前、中、后期的需求,推动改造顺利实施。通过小区居民议事会等方式,实现小区内部充分协商,协调利益诉求。

如何制定小区改造方案?清单指出,街道、社区指导小区党组织、业主委员会等收集居民改造意愿,提出改造申请,委托相关设计咨询单位根据小区实际情况和改造需求,与小区党组织、业主委员会等按照“一小区一方案”要求,共同商议编制改造方案,明确改造内容、工程设计、工程预算、资金筹集方案与各方义务、长效管理机制等内容。

其中,对小区改造调查评估中发现的问题,应逐项明确改造内容及措施,做到条目化表达;资金筹集方案需明确有关权属单位出资要求与居民出资比例等。

对于“钱从哪来”这一重点问题,记者看到,清单在金融支持方面涵盖培育规模化实施运营主体、编制一体化项目

实施方案、探索创新融资模式、创新金融产品和服务、与金融机构建立协同工作机制5项举措。

在市场力量参与方面,社会资本可通过提供专业化物业服务方式参与。经业主大会决定或组织业主共同决定,业委会等业主组织通过招标等方式选定物业服务企业,参与城镇老旧小区改造。

社会资本还可通过“改造+运营+物业”方式、提供专业服务方式参与。在街道指导下,经业主大会决定或组织业主共同决定,可将小区共用部位的广告、停车等公共空间利用经营与物业服务打包,采用招标等方式选定社会资本,社会资本通过投资改造,获得小区公共空间和设施的经营权,提供物业服务和增值服务。

据新华网

178项央企科技创新成果发布

“魂芯”系列数字信号处理器、麒麟操作系统等在列

国务院国资委30日向全社会发布《中央企业科技创新成果推荐目录(2020年版)》,包括核心电子元器件、关键零部件、分析测试仪器、基础软件、关键材料、先进工艺、高端装备以及其他等8个领域共178项技术产品。

去年以来,为促进中央企业科技成果向现实生产力转化,加快成果应用推广,国资委组织开展中央企业科技创新成果征集工作,通过征集遴选、专家评估、专利审核等环节形成目录。这是国资央企践行创新驱动发展战略,努力实现科技自立自强的重要举措,是央企坚持在“用”上下功夫的标志性成果,是加快构建新发展格局、维护产业链供应链安全稳定的具体实践。

其中,在核心电子元器件领域有“魂芯”系列数字信号处理器、高速安全芯片等,在基础软件领域有“九天”人工智能平台、麒麟操作系统、BIMBase建模软件等,在关键零部件领域有特高压直流换流变压器、核级温度传感器、重载车轮、轨道交通驱动齿轮装置等,在关键材料领域有纳米气凝胶复合材料、对位芳纶、超细高纯锗粉、钽靶材、T800级高性能碳纤维等,在先进工艺领域有芳烃成套技术、集成电路制造BCD工艺、飞机内饰件3D打印技术、电子束处理工业废水技术等,在高端装备领域有高动态宽频带五轴飞行仿真转台、重型H型钢精轧机组、氢燃料电池发动机、特种型钢万能轧机等。

据新华社

我国将加快 农业全产业链建设

近年来,我国农业全产业链发展加快。2020年农业总产值10.7万亿元,农产品加工业营业收入23.2万亿元,休闲农业、农业生产性服务业、农村电商等营业收入近4万亿元。下一步,我国将多措并举加快农业全产业链建设。

这是记者30日从农业农村部了解到的消息。

农业农村部副部长刘焕鑫表示,推进全产业链建设,有助于发挥农业多种功能、提升乡村多元价值、打牢乡村全面振兴基础;有利于促进产业基础高级化、产业链现代化,形成新发展格局;有助于拓展农民就业空间、增加农民致富渠道、实现共同富裕。

贵州苗绣、福建沙县小吃、广西螺蛳粉……近年来,我国很多小特产已发展成大产业。目前全国已经形成了34个产值超100亿元的特色产业集群,催生了7000多个农业产业化联合体,完善了利益联结机制,扩大了农民就业增收渠道。

据了解,过去,我国农民就业增收主要在种养领域,现在通过全产业链开始向一二三产业领域持续拓展,从农业单项生产环节向全产业链持续增收拓展,从原料供应者向土地流转者、分红者、股东、雇员等多重身份拓展,开辟了农民增收“靠地、靠力”后的“第三空间”。经测算,目前农业全产业链内农民人均可支配收入比其他农民约高30%以上。

近日在河南省漯河市召开的全国农业全产业链建设现场推进会上,农业农村部进行了一系列部署。下一步,将聚焦农业主导产业,选择地位突出、成长性好、参与主体多的产业加以重点培育,聚集农业的食品保障、生态涵养、休闲体验、文化传承等多种功能,打造全产业链。同时,聚力科技和资金两大支撑,围绕产业链部署创新链、畅通资金链,聚拢各类经营主体,构建农业产业化联合体。

据新华社